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Kako je  kazao predsjedavajući žalbenoga vijeća sudac Theodor Meron, koji  je  donio oslobađajuću 
presudu za hrvatske generale Antu Gotovinu i Mladena Markača, prvostupanjsko vijeće pogriješilo je 
kada je Perišića osudilo za zločine njegovih podređenih

 

Žalbeno vijeće  Haškoga suda  oslobodilo  je  nekadašnjeg  načelnika  generalštaba  Vojske  Jugoslavije 
Momčila Perišića  svih  optužbi  za zločine  u Hrvatskoj  i  Bosni  i  Hercegovini,  preinačivši  presudu 
kojom ga je prvostupanjsko sudsko vijeće osudilo na 27 godina zatvora i naloživši njegovo trenutačno 
oslobađanje iz haškog pritvora!

http://www.novilist.hr/


Vijest dana u Srbiji

Vijest o oslobađanju generala Momčila Perišića u Den Haagu u četvrtak poslije podne udarna je u 
većini beogradskih elektroničkih medija i na internetskim izdanjima srbijanskog tiska, a Perišićev se 
dolazak  iz  Nizozenske  najavljuje  za  petak.Službenih  reagiranja  najviših  srbijanskih  državnih 
dužnosnika  na  presudu  još  nema,  a  među  prvim  izjavama  mediji  su  objavili  ocjenu  nekadašnje 
ravnateljice Fonda za humanitarno pravo (FHP) Nataše Kandić koja je izjavila kako je oslobađajuća 
presuda Perišiću nakon oslobađanja hrvatskih generala Gortovine i Markača očekivana."Nakon presude 
hrvatskim generalima bio je očekivano i da presuda generalu Perišiću bude u istome tonu. Za mene i 
mnoge iz struke ovo nije iznenađenje, nego ono što se očekivalo”, rekla je Kandić agenciji Beta.

Istodobno,  sadašnja  ravnateljica  FHP  Sandra  Orlović  ocijenila  je  u  izjavi  agencij  FoNet  da 
oslobađajuća  presuda  Perišiću  "nije  dobra  vijest  za  suočavanje  s  prošlošču  na  prostoru  bivše 
Jugoslavije, posebice u Srbiji"."Iako se odluka tribunala odnosi na individualnu kaznenu odgovornost, 
javnost i institucije će obratiti pažnju samo na taj  dio odluke",  rekla je Orlović i pozvala medije i  
javnost da ne zaborave tvrdnju žalbenog vijeća kojom je potvrđen nalaz o kontinuiranoj potpori koju je 
SR Jugoslavija pružala srpskim snagama u Bosni i Hercegovini i Hrvatskoj. Prema njezinim riječima, 
taj nalaz Haaškog suda važan je u sagledavanju uloge Srbije u ratovima u BiH i Hrvatskoj.

Predsjednik  srbijanskog nacionalnog  vijeća  za  suradnju  s  Haškim sudom Rasim Ljajić  ocijenio  je 
odluku žalbenog vijeća ICTY vjerodostojnom.

"Imajući u vidu sve te činjenice, kao i činjenicu da ovde nije bilo disonantnih tonova među sucima i 
članovima žalbenog vijeća, sve to govori o vjerodostojnosti ove odluke”, istakao je Ljajić, koji je i 
potpredsednik srbijanske vlade. "Ovo je prije svega dobra odluka za Perišića i njegovu obitelj, imajući 
u  vidu  težinu  optužbi  i  prvostupanjsku  presudu",  rekao  je  Ljajić  i  podsjetio  da  je  Perišić  odbio  
ponuđenu nagodbu s tužiteljstvom ICTY.

Zamjenik srbijanskog državnog odvjetnika za ratne zločine Bruno Vekarić izjavio je agenciji FoNet da 
je žabeno vijeće pravilno procjenilo činjenice i donijelo "odgovarajuću odluku".

"Sudsko je vijeće utvrdilo da je Perišić poštovao ratne običaje i međunarodne konvencije, te zato nije  
odgovoran za zločine koji su mu se stavljali na teret”, rekao je Vekarić. Prema njegovoj ocjeni, vrlo je 
važno da je postavljena distanca između jugoslavenske vojske i zločina što su se događali.

"Ova je presuda važna i zbog procesa što se trenutačno vode pred Međunarodnim sudom pravde", 
napomenuo je Vekarić.

Perišićev  odvjetnik  Novak Lukić  izjavio  je  srbijanskim novinarima u Den Haagu da  oslobađajuća 
presuda Perišiću "razbija predrasude" o kaznenojj odgovornosti vodstva SR Jugoslavije za zločine u 
Hrvatskoj i BiH.

"Nadam se da će ova presuda pokazati da su priče o umiješanosti vojske Jugoslavije u ratne sukobe bile 
samo predrasude, koje su forsirali ljudi koji nisu željeli čuti činjenice i dokaze”, izjavio je Lukić, a iz  
Haaga prenosi agencija Beta.

Perišić je bio hijerarhijski najviši general jugoslavenske armije optužen pred Haškim sudom, a haško 
tužiteljstvo teretilo ga je za pružanje kadrovske, logističke i financijske pomoći vojskama bosanskih i 
hrvatskih Srba, čime je pridonio njihovim zločinima u Sarajevu i Srebrenici,  a bio je optužen i za 
raketiranje Zagreba 2. i 3. svibnja 1995. godine. 

Kako je kazao predsjedavajući žalbenoga vijeća sudac  Theodor Meron , koji je donio oslobađajuću 
presudu za hrvatske generale Antu Gotovinu i Mladena Markača, prvostupanjsko vijeće pogriješilo je 
kada  je  Perišića osudilo za zločine  njegovih podređenih,  utvrdivši  da  Perišić  nije  imao "efektivnu 
kontrolu" nad pripadnicima Vojske Jugoslavije raspoređenima u postrojbe vojske pobunjenih hrvatskih 



Srba, u okviru 40. kadrovskog centra Vojske Jugoslavije.

Presuda kojom je Međunarodni kazneni sud za bivšu Jugoslaviju (ICTY) oslobodio odgovornosti 
srpskoga generala Momčiča Perišića za ratne zločine, u Bosni i Hercegovini je u četvtak kao i 
obično u takvim slučajevima izazvala oprečne reakcije. 

Udruge koje okupljaju bošnjačke stradalnike i članove obitelji ubijenih taj su pravorijek ICTY-a listom 
osudile, dok su iz Republike Srpske presudu pozdravili uz očekivanja kako je to uvod u drugačiji odnos 
cijele međunarodne zajednice prema ratu u BiH.

"To je izvan svake pameti", izjavila je u ime udruge Majke enklava Srebrenice i Žepe njezina članica 
Sabaheta Fejzić.

Medijima kazala kako je nakon ovakve presude teško vjerovati Haaškome sudu jer je smatar da je sve 
izvjesnje da se on vodi politilkim kriterijima.

"Oni ovime čine uslugu državama koje su počinile genocid ne samo u Srebrenici, nego u čitavoj Bosni 
i Hercegovini gdje žive Bošnjaci", izjavila je Fejzić.

Predsjednik udruge bivših pripadnika vojske bosanskih Srba Pantelija Ćurguz oslobađajuću je presudu 
Perišiću pozdravio.

"Napokon je jedan Srbin oslobođen", kazao je Ćurguz medijima u Republici Srpskoj, zaključivši kako 
je to ohrabrenje i za druge srpske političke i vojne čelnike kojima su procesi u tijeku.

Zastupnik vladajućeg Saveza nezavisih socijaldemokrata (SNSD) u parlamentu BiH Krstan Simić je 
ocijenio kako je presuda Perišiću važna kao dokaz da se iz Beograda nije upravljalo vojskom bosanskih 
Srba te da je ona djelovala samostalno.

- Smatram da je Momčilo Perišić imao i efektivnu kontrolu jer su brojni dokazi, kako materijalni tako i 
personalni, upućivali na njegovu zapovjednu odgovornost – kazala je Vesna Teršelić, voditeljica 
udruge Documenta – Centar za suočavanje s prošlošću. Komentirajući oslobađanje Perišića, Teršelić 
je rekla da je takav zaokret, na žalost, bio očekivan. - Izgleda da tribunal u tijeku zadnje godine rada 
jako sužava koncept zapovjedne odgovornosti – istaknula je. (Z. D.)

Umirovljena balerina Almira Osmanović , koja je tijekom granatiranja Zagreba 3. svibnja 1995. 
godine ranjena u nogu, oslobađanje Momčila Perišića ocijenila je skandaloznim i sramotnim.

– Ostala sam u šoku kada sam čula tu vijest. Ne možeš vjerovati da netko tko je snosio odgovornost za 
granatiranje Zagreba u kojemu su ljudi stradali, sada bude pušten na slobodu. To je bio zločin za koji 
treba odgovarati. Za vrijeme probe kroz stakleni krov su upali zvončići. Nas 18 je pritom ranjeno, neki 
su  ostali  sa  trajnim  fizičkim posljedicama,  a  svi  sa  psihičkim.  Tada  su  bili  pogođeni  i  bolnica  i 
Akademija dramske umjetnosti – rekla je Almira Osmanović. 

Umirovljeni brigadir Danijel Kotlar prisjetio se jučer granatiranja Zadra za koje Perišiću nije suđeno u 
Haagu, ali je protiv njega u Hrvatskoj podignuta optužnica te je u odsutnosti osuđen na 20 godina 
zatvora.

– Nemam riječi za ovu presudu. Što reći kada se oslobađa osobe koje su sudjelovale u agresiji na 
Hrvatsku i činile zločine. On je odgovoran i za granatiranje Zadra, postoje žrtve, štete – poručio je 
Kotlar.

Predsjednik Srpskog narodnog vijeća i saborski zastupnik SDSS-a  Milorad Pupovac nakon objave 
oslobađanja bivšeg načelnika Generalštaba Vojske Jugoslavije Momčila Perišića kazao je da je Theodor 
Meron  očito  sudac  za  poništavanje  prvostupanjskih  presuda.  Meron  je,  podsjetimo,  u  žalbenom 
postupku  oslobodio  generale  Gotovinu  i  Markača,  a  sada  je  poništio  i  presudu  Perišiću  koji  je 



prvostupanjski bio osuđen na 27 godina zatvora.

– Sudac Meron očito  snižava kriterije  rada Haškog suda,  a  zašto,  ne bih mogao kazati  prije  nego 
saznam više o samoj presudi – rekao je Pupovac. (Z. D.)

Oslobađajuća presuda Momčilu Perišiću pred Haškim sudom otvara mnoga pitanja, uključujući i ono je 
li itko osim neposrednih počinitelja zločina dobro suđen, ocjenjuje u četvrtak zagrebačka odvjetnica 
Jadranka Sloković u razgovoru za Hinu.

Sloković  ističe  da  je  višegodišnja  opsada  Sarajeva  sama po sebi  zločin  protiv  civila  pa  se  takvoj 
operaciji ni ne može pružati zakonita vojna potpora.

"Ako se opsada Sarajeva proglasi nekim općim ratnim naporom onda dolazimo u situaciju da nitko nije 
počinio kazneno djelo", dodaje.

Dačić: Konačno dobra vijest iz Haaga

Predsjednik  srbijanske  vlade  Ivica  Dačić  izjavio  je  u  četvrtak  da  je  oslobađajuća  presuda 
generalu  Momčilu  Perišića  na Haaškom sudu od  velikog  značaja  za  Srbiju  i  srpski  narod i 
najavio  mogućnost  da  Perišić  u  petak  iz  Den  Haaga  doputuje  vladinim zrakoplovom.Prema 
Dačićevim riječima,  presuda ICTY od velikog je  značaja  za Srbiju i  srpski  narod jer niječe 
optužbe o agresiji jugoslavenske vojske na BiH i Hrvatsku."To je konačno jedna dobra vijest iz 
Haga",  istaknuo  je  Dačić.Najavio  je  da  će  se  Perišić,  ukoliko  "ne  bude  pravno-tehničkih 
problema", u petak zrakoplovom srbijanske vlade vratiti u Beograd. 

Ocjenjuje da je presuda kontroverzna jer se nakon nje postavlja pitanje što je ratni zločin.

Ovo postavlja i pitanje moraju li se sada revidirati već donesene presude, poput one protiv Stanislava 
Galića osuđenog za opsadu Sarajeva, a uz ovako izmijenjen pristup može se u konačnici postaviti i 
pitanje Srebrenice u kojoj je Ratko Mladić počinio zločin, kaže Sloković.

"Sada je teško snaći se jer sude različito i teško je više iščitati što sud hoće", dodala je Sloković.

Američki odvjetnik Luka Mišetić ocijenio je u četvrtak da unatoč oslobađajućoj presudi u predmetu 
"Perišić"  ostaje  činjenica  da  je  u  Haagu  već  ranije  utvrđena  odgovornost  Beograda  za  zločine  u 
Hrvatskoj i BiH.

"ICTY je već utvrdio u predmetu Martić da je Beograd bio umiješan u udruženi zločinački pothvat i u 
Hrvatskoj i u BiH, koji je uključio ne samo Miloševića nego i zapovjednika JNA Veljka Kadijevića i 
Blagoja Adžića", kazao je za Hinu haški branitelj oslobođenog generala Ante Gotovine.

Mišetić podsjeća da je presuda Martiću utvrdila  da je  politički cilj  ujedinjenja  srpskog područja  u 
Hrvatskoj i BiH sa Srbijom proveden rasprostranjenim i sustavnim oružanim napadima na pretežno 
hrvatska i druga nesrpska područja, kao i djelima nasilja i zastrašivanja.

Presudom je vijeće tada utvrdilo da su SVK i VJ u stvarnosti bile jedna te ista organizacija, samo što se 
nalazila na dvije zasebne lokacije kao i da su čitavo vrijeme rata pobunjena srpska vodstva u Hrvatskoj 
i BiH surađivala s vodstvom Srbije.

U provođenju zločinačkog pothvata sudjelovali su, po toj presudi, uz bivšeg srbijanskog predsjednika 
Slobodana Miloševića i Blagoje Adžić, Milan Babić, Radmilo Bogdanović, Veljko Kadijević, Radovan 
Karadžić,  Ratko Mladić,  Vojislav Šešelj,  Franko Simatović zvani  Frenki,  Jovica Stanišić  i  kapetan 
Dragan Vasiljković.

Upitan znači li presuda "Perišić" i amnestiranje beogradskog vodstva za zločine Mišetić kaže kako ona 
nužno ne znači "oslobađanje" Miloševića i njegovih suradnika.

"Samo zbog toga što je utvrđeno da Perišić nije imao zločinačku namjeru slanjem oružja bosanskim 



Srbima ne znači da Milošević, Stanišić, Kadijević i drugi nisu dijelili  zajedničku namjeru stvaranja 
velike Srbije zločinačkim sredstvima".

Koliko  vidim,  sud  je  jednostavno  kazao  da  Perišić  nije  kazneno  odgovoran  za  djela  bosanskih  i 
hrvatskih Srba samo zbog toga što im je slao oružje, pojašnjava Mišetić.

"To  za  mene  nije  kontroverzno  pitanje.  Bi  li  itko  stvarno  kazao  da  sve  zemlje  koje  šalju  oružje 
pobunjenicima  u  Siriji  trebaju  kazneno  odgovarati  ako  sirijski  pobunjenici  počine  zločine  tim 
oružjem?", ističe Mišetić.

On ocjenjuje da je situacija s Miloševićem, Stanišićem ili Šešeljem drukčija: tamo sud može utvrditi 
zločinačku namjeru u njihovim izjavama i djelima koja pokazuju da su podupirali politiku uklanjanja 
nesrpskog stanovništva s okupiranih područja.

Članak je objavljen na: http://novilist.hr/Vijesti/Hrvatska/Hasko-zalbeno-vijece-oslobodilo-Momcila-
Perisica-svih-optuzbi-za-zlocine-u-Hrvatskoj-i-BiH

Copyright © 2009 Novilist.hr. Sva prava pridržana.


	
	Haško žalbeno vijeće oslobodilo Momčila Perišića svih optužbi za zločine u Hrvatskoj i BiH 

